

# 水果熟了 南留南村邀您来采摘

本报讯(记者 齐向真 通讯员 田佳伟)6月4日,记者从市交通运输局获悉,该局的帮扶村——阳曲县黄寨镇南留南村将于6月6日举办首届水果采摘节,欢迎市民前来参加采摘活动。

据了解,南留南村下辖南留南、南留北、龙兴、寺庄和大树坪5个自然村,距离市区约20公里,交通便利。2017年以来,村里引进桃树、玉露香梨、樱桃、桑葚、白水杏等新品种,种植面积113.3公顷。

4日上午,记者来到南留南村千亩果园经济带“留香园”,只见一大片拱形的桑树上桑叶层层叠叠,嫩绿的叶片间,一串串绿的、紫的、黑的桑葚挂满枝头,让人垂涎欲滴。在桑树下,游客尽情地享受着采摘的乐趣,他们表示,这里不仅桑葚非常好吃,而且空气和环境都很好,来到这里既能放松心情,又能体验采摘的乐趣,享受桑葚的美味,他们已来采摘过多次。

正在果园里采摘桑葚的张琴芳

表示,眼下正是桑葚、樱桃成熟的季节,她已经来这里采摘两三次了。这里的桑葚好吃不贵,加上离市区又近,空气又清新,就是不采摘,单来这里徒步都是一种享受。

据市交通运输局驻村干部尤变清介绍,目前村里的桑葚、樱桃已经开始成熟,欢迎游客们自驾前往村里体验采摘节。采摘时间:6月初至6月13日桑葚上市;6月14日至6月21日樱桃上市,6月22日至7月初白水杏上市。订购、采摘预约可与南留南

村委会联系。

尤变清表示,本次采摘节将南留南村千亩果园经济带独特魅力与农家乐、休闲小木屋农文旅休闲旅游有机结合,充分展示了南留南良好的旅游资源优势以及独特的乡村旅游文化,本次采摘节搭建了一个交流与发展的平台,展示出南留南村近几年在乡村旅游产业、农业增产增收、建立千亩果园经济带方面取得的巨大成就,进一步推动南留南村农文旅产业发展。



6月4日,太原武宿国际机场空港配套工程太榆路改造建设项目建设工地东北侧的保通便道车水马龙。为保障太榆路南北通行,中铁二十二局作为施工单位,积极协调,设置了保通便道。该路由蓝海汽配城中门至太原晋中分界人行天桥,全长约1.5公里。

牛利敏 田光明 摄影报道

## 夏季高温天 当心油垢引发火情

本报讯(记者 申波)夏季到来,气温升高,积攒在厨房油烟机内的油垢更容易燃烧。针对接连发生的两起厨房火情,消防人员提醒:在日常烹饪和用火过程中,需注意及时清理厨房油垢,预防起火。

6月3日中午12时许,长风西街与和平南路交叉口漫香堤小区一住户家,冒出浓烟。消防救援人员接警赶到。原来住户在准备午餐过程中,油烟机突然起火燃烧,

机器内部火势相对较大,再加上其中残存油垢较多,易燃难扑,火势有向四周蔓延的危险。消防救援人员迅速控制,排除了险情。

6月4日上午11时30分,建设南路一家便利店内,店员在厨房加热油锅时引发燃烧,旁边木板上积攒有油垢,成为火势蔓延的助燃材料,明火一度向天花板烧去。好在控制及时,未发生大面积蔓延,损失不大。

消防救援人员提醒,夏季温度偏高,油烟机内聚积的油垢在高温状态下更易发生燃烧,为了自身安全,居民要定期清理油烟机内油垢。各大小餐饮店,在夏季更应注意排烟系统内的油垢清理,防止高温引发火情。同时要加强相关应急培训,一旦遭遇此类火情,能迅速采取措施,尽力减少损失。如若发生火灾事故,要立刻拨打119等待救援。

## 西瓜切开后 保鲜膜包裹存放没错

本报讯(记者 张勇)夏日炎炎,西瓜成了市民消暑解渴的首选水果。有报道称,西瓜覆上保鲜膜后反而成了细菌的天堂!这种说法无疑颠覆了很多消费者的认知,难道之前保存西瓜的方法是错的?

5月27日,太原市市场监管局相关工作人员表示,西瓜切开后用保鲜膜覆盖存放是正确的,但切开的西瓜不可久放。

家庭常用的保鲜膜具有一定的透气性和透湿度,能调节所包裹食物周围的氧气、二氧化碳和水分,起到保鲜食品的作用。当西瓜被切开时,其断面产生机械损伤,导致西瓜细胞的呼吸作用和代谢加剧,覆盖保鲜膜后,膜内逐渐形成了一个相

对低氧气、高二氧化碳的微环境,能够抑制西瓜的呼吸作用,减缓其品质下降的速度。所以,西瓜切开后用保鲜膜覆盖存放是正确的。

覆盖保鲜膜后西瓜上的细菌滋生更多是真的吗?工作人员表示,切开的西瓜表面有多少细菌取决于刀具的清洁度、保存环境的卫生情况、保存温度、保存时间等因素,食品保鲜膜本身并不会造成细菌的增加。那么为什么有人说盖了保鲜膜的西瓜细菌反而更多呢?因为还有一个现实不容忽视:很多人对保鲜膜过度信赖,认为食品盖上保鲜膜放到冰箱里就可以高枕无忧了,所以盖了保鲜膜的食物人们就“放心了”,觉得久存也不要紧。但实际上

上,无论是覆盖保鲜膜还是冰箱冷藏,都无法完全阻止细菌的生存和增殖,只要放的时间过长,细菌的增殖量就会很多。所以,细菌多不是覆盖了保鲜膜的问题。

该如何正确使用食品保鲜膜呢?工作人员建议,要购买正规的食品专用保鲜膜。保鲜膜不要覆盖太多层,那样会降低透气性,可能使西瓜无法维持低强度的呼吸作用,反而不利于保鲜;盖上保鲜膜只能在一定程度上减缓食物变质,并不能阻止其变质,覆盖了保鲜膜的食品依然需要尽快食用。



## 端午假期出行 牢记交警提示

本报讯(记者 张晋峰)端午假期将至,6月4日交警支队发布包括易堵时段、易堵路段和危险路段等内容的出行提示,为您提供参考。

端午假期从6月8日至10日共3天,交警分析6月9日、10日,高考结束后,可能会出现学生和家长“井喷式”出游,届时人流、车流激增,旅游景区、商业区周边交通压力较大。

端午假期交通流主要组成部分依然是小微型客车,但与春节、清明节、“五一”节相比,货运车辆通行密度进一步增加,交通环境更加复杂,不利于快速通行。受高考结束和节日期间购物、娱乐、旅游等需求的影响,我市的各大商圈(柳巷商圈、亲贤商圈、万达商圈、长风商圈、万象城商圈、吾悦广场商圈及下元商圈)和周边景区(晋祠公园、晋阳湖公园、植物园、动物园、阳曲方特)等地区客流量将明显增加。需要注意的是,娄烦县国道G241线363KM—373KM段和万柏林区省道S104线3KM—17KM段是事故易发路段,经过时务必谨慎。

此外,交警发布温馨提示,请您留意。

1.自驾出行要提前了解路况,合理安排时间,规划出行线路。

2.安全带就是生命带,司乘人员都要按规定系好安全带。

3.假期,亲朋聚会、婚庆活动较多,一定要守牢喝酒不开车的底线。

4.假期,车流密集,不要违法超车,不要占用对向车道逆向行驶。行经弯坡路段,要减速慢行,做好避让停车准备。

5.假期,部分路段易发生拥堵,遇有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时,请依次排队,不要随意穿插。

6.夏季夜间车流量大,行车视线不良,请降低车速,保持精神集中,注意观察道路情况,并正确使用灯光,会车时需及时变换远近光灯,不要长时间使用远光灯。

7.夏季车辆易爆胎、自燃,驾车出行前请加强对轮胎、制动、转向、灯光、油路电路的检查,确保车况良好。

8.夏季雨天较多,雨天行车请及时开启示廓灯和雾灯,适当增大跟车距离,保持安全车速,行经积水路段提前采取制动、减速措施。遇到水滑情况,务必把稳方向,避免紧急制动、紧急转向,谨防车辆侧滑。